



历年来规模最大、规格最高、参会上市企业最多 姑苏区赴沪推介“文商旅产业合作”

5月7日,“文化赋能 古城焕新”2021年姑苏区文商旅产业合作发展情况说明会在上海黄浦区成功举行。据悉,此次活动是姑苏区首次以文商旅主题在沪开展合作推介活动,也是历年来规模最大、规格最高、参会上市企业最多的说明会,中国金融信息中心、上海证交所、罗曼股份、读者集团、上影股份、中建装饰、豫园股份等200余家行业龙头企业及主板上市公司的商界翘楚参会。

高达

近年来,姑苏区始终把优化产业发展环境作为提升产业发展质量和城市核心功能的关键,致力于打造“最舒心”的产业发展环境,在活动现场重磅发布了《姑苏区文商旅产业高质量发展扶持政策》,以最诚挚的姿态邀约沪地以及全国优质企业青睐和关注姑苏,提振了

企业家们投资姑苏的信心。在高质量发展历程中,姑苏区不断适应经济新常态,充分发挥社会力量作用,将城市记忆、生活场景、文化片段、商业空间融为一体,打造了12个文商旅新地标,总投资金额超500亿元。

会上同时发布的还有“文商旅

产业合作全景路线图”,集中展示了姑苏区优质文商旅载体,完善空间布局,促进分区集聚,有效破解了姑苏区古城空间不足、产业重叠、无序发展的难题,促进“古城保护”与“产业发展”的协同统一。揭牌中国产学研合作促进会现代产业学院协同创新平台长三角基地,将致力于苏州乃至长三角科技、影视类人才的孵化引培和成果转化,打造全国首家影视艺术人才培养孵化产业基地;揭牌混沌大学创新商学院姑苏校区,将打造共创共赢的创新培训实体平台。

活动最后,故宫出版社、读者文旅等40个创意设计、文化IP等文商旅融合项目与姑苏区隆重签约,预计签约金额达112亿。



画说苏州

日前,姑苏区金阊街道主办了第一届“金邻馨汇”杯乒乓球赛,包括社区文体团队“金之枫”乒乓球俱乐部、苏州市市政设施管理处作业机械管理中心党支部代表队、姑苏区法院第八党支部代表队在内的12支队伍展开激烈角逐。比赛在姑苏区乒协的大力支持下,取得圆满成功。本次比赛的成功举办,对于推动街道文体事业发展、打响“金邻馨汇”品牌知名度有着极大的促进作用。

高达 文摄

全球智能驾驶峰会下周在高铁新城举行

5月14日至5月15日,第三届全球智能驾驶峰会暨2021长三角G60科创走廊智能驾驶产业峰会(以下简称“峰会”)将在苏州高铁新城举行。5月7日上午,峰会组委会在苏州高铁新城举行媒体吹风会。记者从会上了解到,两天会期将邀请逾千名专家,组织超30场活动及专业论坛。

据介绍,峰会与前两届一脉相承,仍以“智联世界 驾驭未来”为主题,重点聚焦智能驾驶在场景城市

的应用、智能驾驶技术和产品的展示,主要围绕车路协同、车联网与数字交通融合创新应用发展、新能源汽车电动化和智能化等方面展开探讨,汇聚中、美、日、德、奥等多国顶尖智能车联网研发力量,搭建“政、产、学、研、用”等重要资源体系和交流合作平台,赋能相城区智能车联网产业高质量发展。

峰会期间,将设置清华大学苏州汽车研究院五年规划发布、智能车联网城市评价模型发布、苏州高

铁新城车联网场景城市发展规划发布、智能车联网产品发布等与示范应用等环节。本届峰会还将正式启动长三角车联网示范区互联互通应用测试活动。

值得期待的是,峰会上,苏州高铁新城将正式对外发布《苏州高铁新城车联网场景城市发展规划》。苏州高铁新城还将拓展全新的智能网联示范应用领域——港口智慧物流,与太仓港在港口自动驾驶应用场景方面达成重要合作。 何洁 柴军虎

居民创作诗词,扮靓“运河文化墙”

“江南姑苏绿水城,张继颂寺寒山钟。枫桥春潮涨古渡,胥江帆影木渎镇。隋帝运河论纷纷,永载史册建功勋。宏伟基业后人护,璀璨明珠照前程。”这是吴门桥街道新郭社区居民徐金和为新郭社区运河文化活动所创作的诗——《护运河明珠》。

5月7日一大早,徐金和就带着创作的作品来到社区。原来,新郭社区的“运河文化墙扮靓新郭”项目启动,徐金和积极参与社区资料征集工作中,这首新作品是徐老专门为新郭社区文化墙创作。

徐老展开自己创作的作品,给社区工作人员解读作品的含义与创作的心境。通过徐老的解读,社区工作人员领悟到了千年运河文化历史脉络,短短56字,贯穿千年运河历

史,向我们诉说千年运河故事。徐金和是土生土长的原新郭村居民,在新郭生活几十年,对新郭边上的运河有着一份特殊感情,提到大运河,他有讲不完的运河故事。据徐金和说,要说运河那就一定要说说新郭港,历史上新郭港也叫汾水港,既深又窄,行船完全靠撑篙和背纤合作完成,是京杭古运河的必经之路,在京杭大运河水陆交通上有着非常重要的地位。

新郭辖区紧邻石湖五堤,拥有历史悠久的渔家村。一直以来,新郭社区积极配合沧浪新城,致力于大运河传承和保护,助力运河文化带建设,已连续成功举办了3届“石湖串月”中秋民俗文化活动和组织开展非遗学堂进社区、非遗学堂进校园、打造民

俗文化墙、美丽楼道等各种形式的活动,在丰富居民文化生活同时,传播了运河文化,让更多人一起参与到运河保护和文化遗产中。

吴门桥街道新郭社区党总支书记吴浩表示,新郭社区正围绕大运河文化带建设和社区自身的特色,充分挖掘和对接辖区文化资源,设计“运河文化墙”建设,将运河精神、古新郭文化串联起来,营造新郭社区大运河景观文化氛围,同时,组建新郭与大运河历史文化宣讲队,利用非遗课堂、知识讲座、道德大讲堂开展宣讲,把运河文化、非遗传承引入社区、引入辖区学校,继承和弘扬传统文化、传统习俗,并以此提升社区居民归属感和凝聚力,不断擦亮“古新郭·今乡邻”特色品牌。 顾正桂 高达

湖西举办青年演讲比赛

近日,苏州工业园区湖西社工委举办“伍动青春肆意芳华”青年干部演讲比赛。

据介绍,该活动是湖西“WARM”暖心社工品牌系列活动之一,活动分为宣传发动、文章初赛选拔、演讲决赛三个阶段,吸引了辖区30余名青年社工的报名参加。通过前期征文的角逐,最后16位青年进入到了最后的演讲比赛环节。此次演讲比赛,评委根据选手们的演

讲内容、表达、肢体语言等多方面进行综合评定,现场公布得分。经过2个多小时的激烈角逐,来自“两新”党组织苏州艺玛教育投资有限公司的殷伟获得了本次比赛的一等奖。

赛后大家纷纷表示,要立足本职岗位,把心思用在“真干事”上,把本事体现在“能干事”上,把水平体现在“干成事”上,以务实的作风、良好的形象和突出的成绩,展示湖西年轻人的时代风采。 柴军虎

黄桥北庄村开展河道巡查工作

近日,苏州市相城区黄桥街道北庄村开展巡河工作,检查沿河环境,维护河道整洁干净。

在巡河过程中,大家重点查看了河道环境卫生、河岸河面是否存在生活垃圾、公示牌是否完好及水质等情况。同时,针对巡查过程中发现的问题及时整改。

近年来,为保障河畅水清、岸绿景美,北庄村将河道保洁作为河长制工作推进中的一项常态化工

作,积极做好河道清淤工作并加强河道环保宣传,进一步加强河道日常巡查工作,提高河流沿线居民的环境保护意识,引导群众共同参与河道监督工作,共同打造生态宜居新环境。

通过此次巡查,强化了重点领域河道治理,切实维护了辖区水域的生态环境,真正让辖区内清水长流、净水常在,切实保护好辖区人民的生命之源。 赵秋萍 柴军虎

太平街道持续发力做好“水”文章

近日,记者从苏州市相城区太平街道获悉,该街道在两年前完成排水达标区改造的基础上,今年又提出完成了两个“污水处理提质增效达标区”的任务,来全面推进整治工作和管网的排查修复,扎实推进城乡污水处理。

近年来,太平街道加快实施控源截污工程,铺设污水主管网11.8公里,支管网59.52公里,完成15个居民小区、400多家工业企业、3000多户农户的雨污分流及污水

接管工作。该街道还进一步完善民间河长队伍,并优化聘用和退出机制,目前已累计招募民间河长60余人。同时,结合“世界水日”开展进社区宣传活动,通过发放倡议书、积分兑换小礼品等形式,打造环境治理监督最广泛的“同盟军”。

据悉,太平街道坚持“顺应自然,保护生态,综合治理”原则,全面启动境内河流综合治理工程,通过治水、节水、活水,改善水生态环境,打造“生态美丽河湖”。 柴军虎

学种“三花”,虎丘街道有群“守花人”

“3月垄灰秧中茉莉扦插,4月清明后出花厢后修秧梗、翻盆、摘瞎嫩头……”“五四”青年节当天,姑苏区虎丘街道组织了20多位青年志愿者,跟随“三花”(白兰花,茉莉花,玳玳花)栽培技艺“非遗传承人”黄剑学种“三花”。

当天,细雨蒙蒙,黄剑带着青年们在花园里施肥、浇水、除草,忙碌了整个上午。“我们平时在家只会给花草浇浇水,没想到种‘三花’有这么讲究。”来自虎丘街道虎阜社区的青年团员肖立说,这次亲身体会后才了解到种“三花”的来之不易,基本一整年都要在苗圃里忙碌。“我了解到现在像黄剑老师一样,会种‘三花’的人不多了,我以后要经常来学习,并用自己所学把这门手艺传下去。”

从事花木栽培20余载的黄剑,对传统的虎丘“三花”种植,有一肚子的养花经。“清明后,白兰花扎脚手架,茉莉摘尽老叶、采头伐花、干树、还水、头伐扦插繁殖,之后还要把这个流程做两次。”黄剑告诉记者,对栽培技艺要求就很高,掌握时间很重要,每个环节都需要紧紧相连。在整年的种植中,最累人的是

入冬时分,要将3米多高的白兰花树搬进花厢房。

“三花”中白兰花最为娇贵,养护管理相当难。黄剑觉得要抓好水和肥两个关键环节,对于出花厢房的白兰花要做到土壤干,叶片开始耷拉下来才浇透水。

黄剑的祖父、父亲都是虎丘山下种花好手,儿时黄剑就跟着父辈们一起种花。正因为对花树的热爱,从技校毕业后,他选择回家种花。

“现在因为种花成本高,劳动强度也大,已经很少有人愿意种‘三花’了。”黄剑说,随着时代的发展,原来虎丘山下种植“三花”的人家都做了其他生意,坚守在这一片土地的人愈加稀少。对于黄剑来说,栽培“三花”已经从儿时的兴趣变成了现在的一种责任。

近年来,街道和社区都给了他很大的支持。去年,茶花社区编制“三花”种植技艺手册,黄剑给予了多次指导,手册做好后,社区还邀请黄剑做“三花”方面的宣传。今年,虎丘街道举办“三花”文化推广活动,计划组织多批次的志愿者跟随黄剑学习种植“三花”,同时鼓励更多像肖立一样的志愿者,将“三花”栽培技艺传承下去。 黄襄